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PÄÄKIRJOITUSPÄÄKIRJOITUS

Johanneksen evankeliumissa Jeesus kohtaa Syka-
rin kaivolla naisen, joka on tullut hakemaan vettä. 
Tavallinen arkinen tilanne muuttuu yllättäen julki-
seksi tunnistautumiseksi: Jeesus puhuu janosta, 
joka ei sammu tavallisella vedellä, ja elävästä ve-
destä, jonka Hän voi antaa. Jokainen ihminen kan-
taa sisimmässään tällaista janoa – kaipuuta rauhaan, 
merkitykseen ja pysyvyyteen. 

 

Viime vuosina olemme kuulleet runsaasti uutisia 
nuorten aikuisten hengellisestä etsinnästä ja herää-
misestä. Ensin ilmiö näkyi nuorten miesten, ja yhä 
enenevissä määrin myös nuorten naisten parissa. 
Herätystä on maahamme rukoiltu pitkään. Nyt näyt-
tää siltä, että kuivuuden keskeltä on alkanut versoa 
uutta. 

 

Samalla monet kaivavat omia “kaivojaan”: suorit-
tamisesta, somesta, menestyksestä ja itämaisista 
uskonnoista etsitään mielenrauhaa. Niistä voi het-
keksi löytyä helpotusta, mutta ei sellaista rauhaa, 
joka kantaa läpi elämän ja sen tuolle puolen. Jeesus 
sen sijaan lupaa vettä, joka muuttuu ihmisessä vir-
taavaksi lähteeksi – rauhaksi, joka ei tyhjene painei-
den tai muutosten keskellä. 

Jeesus elävän veden lähteenäJeesus elävän veden lähteenä  

Iäkkäämmät sukupolvet tietävät, miten rajusti 
maailma on muuttunut heidän nuoruudestaan. Sama 
vauhti koskettaa nyt kaikkia: vanhoja ja nuoria, var-
moja ja epävarmoja. Silti kristinuskossa on jotakin 
pysyvää. Kristus on sama eilen, tänään ja ikuisesti. 
Hänen luokseen janoiset saavat tulla, ilman ehtoja ja 
ilman omia ansioita. 

 

Siksi meidän tehtävämme on tänäänkin johdattaa 
ihmisiä lähteelle. Evankeliumille on valtava tarve. 
Uudenmaan Ev.lut. Kansanlähetys on olemassa juu-
ri tätä varten: että kukaan ei jäisi yksin, vaan löytäisi 
Kristuksen elävän veden. Kiitos, että olet mukana 
tässä työssä. Jos haluat löytää oman paikkakunta-
si mahdollisuuksia, katso lehden lopusta tilaisuudet 
eri puolilla Uuttamaata. 
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Syksyn aikana muun muassa Uusi Tie - ja Kotimaa-lehdissä on uutisoitu näkyvästi 
Uudellamaalla toimivasta jumalanpalvelusyhteisöstä – Elävän veden messuyhteisös-
tä. Uutisointi on herättänyt vilkasta keskustelua ja synnyttänyt monenlaisia tulkinto-
ja, jopa huhuja. Mistä tässä kaikessa oikeastaan on kyse?

Elävän veden messuyhteisö on Keski-Uudella-
maalla kokoontuva evankelis-luterilainen jumalan-
palvelusyhteisö, jonka toiminnan taustalla on kolme 
herätysliikejärjestöä: Suomen Luterilainen Evanke-
liumiyhdistys (SLEY), Suomen Raamattuopisto sekä 
Uudenmaan Evankelisluterilainen Kansanlähetys. 
Näistä järjestöistä SLEY ja Suomen Raamattuopisto 
ovat olleet mukana alusta asti. Kansanlähetys otet-
tiin mukaan viralliseksi yhteistyökumppaniksi vuon-
na 2025, vaikka sen väkeä on ollut mukana toimin-
nassa jo aiemmin.

Yhteisön historia ulottuu lähes kymmenen vuo-
den taakse. Sen synty liittyy läheisesti Pyhäpäivän 
seuroihin, joita Järvenpäässä on järjestetty pitkään.

- Paikallisten kristittyjen toiveena oli saada omaa 
jumalanpalvelustoimintaa yhteistyössä Järvenpään 
seurakunnan kanssa. Ehtoollisjumalanpalvelusten 
järjestäminen ei kuitenkaan ollut seurakunnan nä-
kemyksen mukaan mahdollista. Siksi ihmiset al-
koivat kokoontua kodeissa seuroihin – veisaamaan, 
kuulemaan puheita ja rukoilemaan yhdessä. Kaikki 

Elävän veden messuyhteisön
taival alkoi monivaiheisesti     

tämä oli hyvää ja rakentavaa, mutta jotakin olen-
naista puuttui: säännöllinen ehtoollisyhteys. Juuri 
Kristuksen ruumis ja veri on se, mikä hoitaa ja kan-
taa uskoa, kuvailee messuyhteisön vastaava pastori 
Pentti Marttila.

Kun kodit kävivät ahtaiksi, seurat siirtyivät Jam-
pan seurakuntakodille. Toiminta jatkui siellä, kun-
nes seurakuntakoti paloi vuonna 2022 traagisesti 
maan tasalle. Tämän jälkeen kokoontumiset siir-
tyivät Elävän veden kappeliin, joka on Järvenpään 
seurakunnan omistama tila.

Marttilan mukaan koko yhteisön olemassaolon 
ajan se on käynyt pitkiä neuvotteluja seurakunnan 
kanssa ehtoollisen viettämisestä. 

-Alkuvuodesta 2025 näytti jo siltä, että vuosien 
työ tuottaisi tulosta: seurakunta hyväksyi yhteisön 
esittämän sopimusluonnoksen. Yhteisössä iloit-
tiin ja odotettiin uutta vaihetta. Pian tämän jälkeen 
seurakunta kuitenkin vetäytyi yhteistyöstä julkisen 
paineen vuoksi. Sopimuksen valmistelu peruttiin ja 
yhteisö palasi jälleen lähtöpisteeseen.

Vuosi 2025 toi kuitenkin uuden 
mahdollisuuden. Messujen vietto 
voitaisiin aloittaa Pohjois-Paippis-
ten kyläkirkolla Sipoon puolella, 
vain seitsemän kilometrin päässä 
Järvenpäästä. Tämä herätti toi-
von siitä, että kauan kaivatut eh-
toolliset voisivat viimein toteutua. 
Yhteistyö kolmen herätysliikejär-
jestön kesken käynnistyi ja val-
mistelut aloitettiin.

Messut kohtasivat kuitenkin 
vastustusta paikalliselta kirk-
koherralta. Kaikesta huolimatta 
21.9.2025 vietettiin kaunis ja kos-
kettava messu, johon osallistui 
peräti 120 henkeä. Pian tämän 
jälkeen rukoushuoneyhdistys jou-
tui ulkopuolisen paineen alla lo-
pettamaan yhteistyön, ja yhteisö 
joutui jälleen etsimään uutta tilaa.

Niin Elävän veden messuyhteisö 
palasi Järvenpäähän ja on sittem-
min kokoontunut Makasiini-ra-
kennuksessa. Sen ensimmäisessä 
jumalanpalveluksessa oli myös 
juhlan tuntua, sillä jumalanpal-
veluksen yhteydessä Uudenmaan 
Kansanlähetyksen piirijohtaja Kristian Tienhaara 
siunattiin tehtäväänsä. 

-Matka on ollut täynnä odotusta, pettymyksiä ja 
uusia alkuja, mutta myös iloa, rukousta ja Kristuk-
sen kantavaa armoa, kertaa Marttila. 

Tällä hetkellä yhteisö kokoontuu jumalanpalve-
luksiin Järvenpäässä Makasiini-rakennuksessa Yli-
opettajankadulla pääosin kerran kuukaudessa ja 
kerran kuukaudessa Pyhäpäivän seuroihin Elävän 
veden kappelissa.

Tänään yhteisö katsoo rohkeasti tulevaan. Sen sy-
dämessä elää sama rukous, joka on kantanut alusta 
asti: että Herra itse johdattaisi eteenpäin ja osoit-
taisi tien Häntä kaipaavalle kansalleen. Sillä moni 
janoaa yhä elävää vettä, ja Kristuksella on sitä yl-
täkyllin.

Ihmeellinen on sinun armosi, Jumala! 
Sinun siipiesi suojaan
rientävät ihmislapset.
Sinä ruokit heidät talosi runsain antimin
ja annat heidän juoda ilosi virrasta.
Sinun luonasi on elämän lähde,
sinun valostasi me saamme valon.
(Psalmi 36)

Teksti: Kristian Tienhaara
Kuvat: Riitta Patjas, Jussi Saari ja Mikko Saari 

Jokainen kristitty tarvitsee seurakunnan yhteyttä. Siksi on tärkeää löytää hengellinen koti, jossa voi  
kasvaa uskossa, palvella ja saada lohtua.

Lokakuisessa jumalanpalveluksessa Kristian Tienhaara siunattiin 
uuteen tehtäväänsä Uudenmaan Kansanlähetyksen piirijohtajana. 
Siunaamisen toimittivat Kansanlähetyksen kotimaantyönjohtaja 
Jukka Repo, Raamattuopiston aluetyöntekijä Ari Kunnamo, Elävän 
veden messuyhteisön vastaava pastori Pentti Marttila ja Uudenmaan 
Kansanlähetyksen puheenjohtaja Veikko Halme. 

Haluaisitko palvella vapaaehtoisena Elävän  
veden messuyhteisössä? Varaa vuorosi tervetul-
leeksi toivottajana, suntiona, diojen näyttäjänä, 
pyhäkoulun pitäjänä tai kirkkokahvien järjes-
täjänä! Pääset mukaan vapaaehtoisten Whats-  
App-ryhmään ottamalla yhteyttä Kristian Tien-
haaraan (kristian.tienhaara@sekl.fi, p. 050 472 
3774). Voit myös ilmoittautua messuyhteisön 
WhatsApp-ryhmään. 
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Elävää vettä
Viime keväänä palasimme lumesta vapautuneelle kuntopolulle. Edessä häämöt-

tävää jokirantaa tähystäessämme katseemme osui pieneen vesilammikkoon polun 
reunassa. Siitä virtasi kirkasta vettä mäkeä alaspäin. 

Tuo pieni vesivirta päätyi muutaman metrin pääs-
sä ojaan, josta oli yhteys itse jokeen. Huomasimme, 
että ojan pohjalle oli kertynyt huomattava määrä 
tuota kirkasta vettä. Niinpä oli palattava tutkimaan 
tuota pientä lammikkoa. Se osoittautui pulppua-
vaksi lähteensilmäksi, joka aina vaan jatkoi kirk-
kaan veden nostamista jostakin syvältä. 

Mielessämme alkoi soida tuttu laulu Israelista:  
”Peleg Elohim maale majim”, ”Lähde Jumalan 
pulppuaa, / nyt virta Herran täynnä on. / Kui-
van erämaan, / saa se kukkimaan minne saapuu 
matkallaan.” – Kibbutsin toimistossa työskennel-
lyt Anja Suomela on kirjoittanut laulunsa Psalmin 
65:10 pohjalta. Täydentävä kohta on Psalmissa 
35:10, jossa psalmista muistuttaa elämän lähteen 
olevan Jumalan luona. Näin syntyy kestävä koko-
naisuus. Jumalan luona olevasta elämän lähtees-
tä virtaa ehtymätön virta Jumalan vainioille. Ja se 
jakaantuu kaikkialle, missä nämä Jumalan vainiot 
sijaitsevat, niin lähellä kuin kaukanakin. Näin sato-
kin sitten kerran korjataan satakertaisena, niin kuin 
Jeesus itse lausuu kylväjävertauksessaan. 

Raamatussa vedestä puhutaan sekä sellaisenaan 
että moninaisina vertauksina. Molemmat tavat 
kuuluvat sen keskeisiin kuvauksiin pelastushistori-
an varrelta. Emme voi väheksyä veden esiintymis-
tä Raamatussa merenä, järvenä, jokena, purona, 
sateena, usvana, pilvenä, jopa lumena tai jäänä. 
Meille suomalaisille nämä kohteet ovat useimmiten 
tarjolla runsaina vailla suurempia ongelmia. Meidän 
juomavetemme kelpaa yleisesti käyttöön. Saamme 
vedestä tuotetuksi myös energiaa, toisin kuin luva-
tun maan tasangoilta ja, Jordania lukuun ottamat-
ta, perin vähäisistä ja usein tilapäisistä veden virta-
uksista ylängöiltä ja vuorilta.”

Useat joet laskevat juuri Jordaniin. Näistä tunne-
tuimmat Jabbok ja Jarmuk. Lisäksi jotkut laskevat 
myös meriin. Näistä Kishon laskee Karmelin poh-
joispuolelle, jossa on koko Israelin suurin sade-
määrä, noin metrin vuodessa. Arvokkaimman lisän 
vesitalouteen tarjoaa Jordanin pohjoisosa, siis Ge-
nesaretista etelään laskeva virran juoksu ja siihen 
laskevat sivujoet. Jordanin jokilaakso suosii siellä 
maanviljelystä. 

Muualla taas tukeudutaan lähteitten esiintymisiin. 

Varsinkin Jerikon seudun 
ikivanhalle asutukselle 
lähteet ovat merkinneet 
toimeentuloa seudulla, 
jossa sademäärät ovat 
vähäisiä. Israelin erä-
maaseuduilta luemme 
arvostetuista lähde-esiin-
tymistä. Niistä toisinaan 
taisteltiinkin. Ehkä erä-
maitten asukkaat hyvin-
kin ajattelivat, että siellä, 
missä ihminen ei onnistu 
keräämään sadekausien 
vettä omiin säiliöihinsä, 
Jumala itse tallettaa sa-
teensa tällaiseen käyt-
töön hyödyttämään kas-
villisuutta ja tarjoamaan 
juomavettä myös sateet-
tomalla vuosipuoliskolla 
vielä sielläkin, mistä jär-
vet ja joet puuttuvat. 

Mutta tässä saamme 
nyt astua eräälle Raama-
tun valtatielle, vertausten 
maailmaan. Lähdimme 
liikkeelle elävästä vedes-
tä. Tämä vertaus sisäl-
tää kuvan virtauksesta 
ja veden kumpuamisesta 
maan alta ja näin synty-
neestä virrasta. Vasta-
kohtana on siis seisova 
vesi, joka sellaisenaan 
ei kelpaa ravinnoksi ai-
nakaan ihmiselle. Mutta 
elävä vesi on arvo sinänsä 
verrattuna sadevesilam-
mikkoon, jota karjaeläi-
metkin saattavat vierok-
sua. Niinpä paimenetkin 
johtivat laumojaan yön 
lepoon lähteitten, kaivo-
jen tai jokien läheisyyteen 

odottamaan omaa vuoroaan moninaisten käyttäji-
en jälkeen. Lampaatkin ovat Raamatun käyttämä 
vertauskuva Jumalan lapsista, mutta paimen yksin 
tässä ymmärtää oman vertauskuvallisen asemansa. 
Jopa kuningas on kansansa paimen tämän ajattelun 
mukaan. Ehkä juuri tämä tietoisuus piti paimenia 
sitten pitemmän päälle omassa työssään, joka vähi-
tellen lopulta täysin menetti yhteiskunnankin luot-
tamuksen. Paimen ei lopulta kelvannut mihinkään 
muuhun, ei edes oikeudessa todistamaan. Mutta 
Jumala menetteli toisin. Tiedämme, että Hän va-

litsi nämä arvottomat 
kuulemaan ensimmäisinä 
enkelien julistaman evan-
keliumin Beetlehemin ke-
dolla.

Mutta tänään me tie-
dämme heidän arvos-
tamisestaan enemmän! 
Paimenethan toimivat 
alueella, josta lähti liik-
keelle Luvatun maan ke-
hittyvä vesitalous. Yksi 
kehityksen kulmakivis-
tä kätkeytyi juuri alus-
sa mainittuun termiin 
’peleg’. Sen varsinainen 
merkitys ei ole ’lähde’, 
vaan lähteestä tuleva vir-
taus. Sen ohjaaminen oli 
maanviljelyksen kannalta 
tärkeää. ’Peleg’ tarkoit-
taa myös veden jakamista 
kohteisiin, jotka lähde-
vettä ennen muuta tarvit-
sivat. Jos jaettavaa vielä 
jäi jäljelle, kalkkikiviset 
säiliöt, sisternit pystyivät 
säilyttämään tämän jo al-
kuaan elävän veden käyt-
tökelpoisena. 

Toinen vertauksemme 
”Jumalan virta on vet-
tä täynnä” viittaa näky-
mättömiin vesisuoniin 
maan alla. Ja lähteitten 
maastossa kun oltiin, oli 
näin jo kaivon paikka tul-
lut katsotuksi. Nyt riippui 
laajemmasta vedentar-
peesta, kannattiko suu-
ritöinen kaivonteko tässä 
paikassa. Tutussa kerto-
muksessa Jeesuksen ja 
Samarian naisen kohtaa-
misesta oltiin tällaisella 

kylän kaivolla erityisesti toimimassa kylän ulko-
puolella. Vettä voitiin noutaa, mutta samalla voitiin 
kokoontua keskustelemaan ja levähtämään ennen 
vaativaa paluuta. Entä sitten, kun tämä Jeesuk-
sen kohtaama nainen oli tullut aivan tarkoituksella 
yksin paikalle? Kenties hän olisi voinut sopia neu-
vottelun jostakin tärkeästä asiasta kahden kesken 
puhuttavaksi tässä kylän erityisessä paikassa. Juu-
ri tätä ajatusta soveltaen jotkut raamatunselittäjät 
kehittivät nykyisinkin tunnetun tulkinnan siitä het-
kestä, jolloin Maria kertoi Nasaretin kyläkaivolla 
Joosefille kantavansa kolmikuukautista sikiötä sy-
dämensä alla. (Matt. 1:7 ja sitä seuraavat jakeet) 
Tarkoituksena oli, että silloinkin elävän veden to-
distaessa Marian sanoja myös Joosef suhtautuisi 
niihin vakavasti. Raamatussa on toinenkin todiste 
edellä mainitun Samarian Jaakobin kaivon keskus-
telun tavoin siitä, että Jumalan ymmärrettiin olevan 
läsnä elävän veden mysteerissä. Profeetta Jeremia 
kirjoittaa: Siunattu on se mies, joka luottaa Her-
raan ja panee turvansa häneen! Hän on kuin puron 
partaalle istutettu puu, joka kurottaa juurensa ve-
teen. Ei se pelkää helteen tuloa, sen lehvät pysyvät 
aina vihreinä. Vaikka tulee kuiva vuosi, ei sillä ole 
mitään hätää, silloinkin se kantaa hedelmää. (Jer. 
17:7) Jatkossa (jae 13) Jeremia varoittaa hylkää-
mästä Herraa, elävän veden lähdettä.

Lapsuuteni ja nuoruuteni kirkkaimmin säilynei-
siin muistoihin kuuluu Töölön kirkon ilmoitustau-
lu Töölöntorin kulmauksessa ajalla, jolloin ei edes 
Helsingissä ollut nykyajan tiedottajia laatimassa ja 
ylläpitämässä jokaviikkoisen toiminnan julisteita 
esillä ohikulkijoille. Niinpä meillä oli näitä tehtä-
viä hoitamassa seurakunnan tunnetuin työntekijä 
Töölön kappalainen Ilmo Launis.  Hänen erityisenä 
kutsumuksenaan oli toimia kotiseurakuntansa nuo-
risopappina, vaikka oli jo lähes 50-vuotias. Kesä 
oli siis hänelle kiireistä aikaa ja yksi hänen Israelia 
käsittelevistä kuvateoksistaan Suuntana Jerusa-
lem oli juuri valmistumassa, ja pitihän toki lomaa-
kin pitää. Niinpä hän päätti, että koko kesän ajaksi 
ilmoitustaululle tuli vain yksi lause suurin kirjaimin 
tekstattuna:

JUMALAN VIRTA ON VETTÄ TÄYNNÄ    

Meille seurakuntalaisille tämä Raamatun lause 
osoitti kerta kerralta, millä asialla me elämme, lii-
kumme ja olemme.       

Teksti: Hannu Hartala
Kuva: Liisa Rossi

Hannu Hartala, Tuusulan eläkkeellä oleva 
kirkkoherra, tunnetaan myös Pyhäpäivän 
seurojen kanttorina.
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Tuusulassa juhlistettiin  
Uudenmaan Kansanlähetyksen 60. toimintavuotta

Marraskuussa juhlittiin Tuusulan seurakuntakeskuksessa Uudenmaan Kansanlä-
hetyksen toiminnan 60. vuotta. Paikalla oli satakunta Uudenmaan Kansanlähetyk-
sen työn ystävää. Mukana oli jopa muutamia perustajajäseniä. 

Ohjelmassa muisteltiin menneitä vuosikymmeniä 
ja suunnattiin katse tulevaan. Uudenmaan Kansan-
lähetystä vuosina 1999–2014 johtanut Eero Ahonen 
tervehti juhlaväkeä Filippiläiskirjeen (3:19) sanoilla: 
mihin saakka olemme ehtineetkin, vaellamme sa-
maa tietä!  

- Kun Israelin kansa lähti Egyptin orjuudesta kohti 
luvattua maata, muistamme, mitä heistä sanottiin: 

Ja taisteluun valmiina israelilaiset lähtivät Egyp-
tin maasta. (2. Moos. 3:18 a), mutta voimallisen 
käden suojassa (2. Moos. 14:8 b). Niin lähti aikoi-
naan Uudenmaan Kansanlähetyskin työhön. Ihmisiä 
tuli uskoon ja myös vastustusta tuli. Lähdettiin tais-
telukentälle voittamaan sieluja, ja samalla taistelu-
kentällä olemme tänäänkin, painotti Ahonen. 

-Jumala on pitänyt työtä yllä. Joskus vastustuksi-
en tullessa eteen on kyselty, miten tästä eteenpäin. 
Moni uusimaalainen on saanut löytää vapauden 
Jeesuksessa näinä vuosikymmeninä ja tullut Kan-
sanlähetyksen ystäväksi. Kansanlähetys on maal-
likkoliike, niin myös Uudellamaallakin ystävät ovat 
ottaneet hyvin paljon vastuuta työstämme. Tahtoi-
sin kiittää teitä ystävät, jotka olette tukeneet meitä 
työntekijöitä, uhranneet ja kantaneet vastuutta niin 
valoisina kuin pilvisinä päivinä. Ja uskallanpa sanoa, 
että olette myös saaneet kokea Jumalan siunausta 
elämässänne, vakuutti Ahonen. Hän haastoi juhla-
kansan rukoilemaan, että Uudellemaalle saataisiin 
evankelistoja, jotta vielä nähtäisiin herätyksen ajat. 

Tuusulan kirkkoherra Eliisa Winberg onnit-
teli Uudenmaan Kansanlähetystä edellisen py-
hän evankeliumitekstin myötä. Hän kysyi:   
-Mikä tekee mahdolliseksi sen, että yhteisö – olipa 
se järjestö, yhdistys tai seurakunta – voi elää ja toi-
mia pitkään?  

Vastauksen hän löysi viisaista morsiusneidoista  
(Matt. 25): 

-Ensimmäinen edellytys on yhteys. Yhteys Kris-
tukseen, luottamus Raamatun lupauksiin ja myös 
yhteys toisiimme. Yhteisö ei elä yksin, vaan se tar-
vitsee keskinäistä rakkautta, luottamusta ja kykyä 
kantaa toistemme kuormia. Raamatussa ei puhuttu 
yhdestä viisaasta morsiamesta, vaan joukosta, joi-
den onnistuminen oli varmasti kiinni myös yhteises-
tä päämäärästä. Morsianten kyky toimia yhdessä ja 

palvella valppaina, oli tärkeä onnistumisen edelly-
tys. Olen saanut ymmärtää ja nähdä, että Kansan-
lähetys on ollut yhteisö, jossa hyvä yhteys on saanut 
kasvaa – kodeissa, rukouspiireissä ja lähetyskentil-
lä.  

Toiseksi edellytykseksi Winberg löysi yhteyden 
ohella palvelualttiuden.  

-Viisaat morsiamet eivät vain odottaneet, he val-
mistautuivat. Palvelu on valmistautumista: sydä-
men asenne, joka kysyy, mitä voin tehdä Kristuksen 
valtakunnan hyväksi. Kansanlähetyksen historia on 
täynnä ihmisiä, jotka ovat antaneet aikaansa, lah-
jojaan ja varojaan – usein hiljaisesti, ilman suurta 
huomiota. 

Kolmanneksi edellytyksesi Winberg nimesi valp-
pauden.

-Kyky olla hereillä, nähdä ajan merkit ja vastata 
niihin. Valppaus ei ole pelkkää varuillaan olemis-
ta, vaan hengellistä näkökykyä. Se tarkoittaa, että 
emme jää kiinni menneeseen, vaan kuuntelemme, 
mihin Pyhä Henki meitä johdattaa tässä ajassa.  
-Yhteyden, palvelualttiuden ja valppauden lisäksi 

tarvitaan myös öljyä ja palava liekki – Jumalan liek-
ki, rakkauden liekki, uskon liekki. Kun tämä liekki 
palaa, yhteisöstä tulee paikka, jossa on hyvä olla, 
johon on hyvä liittyä, totesi Winberg.  

Kakkukahvien jälkeen Kansanlähetyksen lähe-
tysjohtaja Daniel Nummela onnitteli Uudenmaan  
Kansanlähetystä: 

-On ollut ilo nähdä, että Uudenmaan Kansanlä-
hetyksessä erilaisista taustoista tulevat eri-ikäiset 
ihmiset ovat saaneet löytää paikkansa ja tehtävänsä 
Jumalan perheessä. 

-Kaikki nämä vuosikymmenet olette olleet si-
toutuneesti mukana sekä kotimaan että ulkomaan 
työssämme, pyrkien kirkastamaan kaikessa teke-
misessänne Jeesusta Kristusta ja hänen evankeli-
umiaan. Näin Jeesukseen osoittava valo on toimin-
tanne kautta muistuttanut Uudenmaan asukkaita 
Jumalasta ja hänen hyvästä tahdostaan meitä koh-
taan sukupolvesta toiseen. 

Nummela kiitti siitä kutsumuksesta, joka on kan-
tanut kansanlähetysväkeä. 

-Tarkoitan tällä sitä kaksiosaista kutsumusta, jos-
sa Jumala kutsuu meitä ensin lapsikseen syntien 
sovituksesta kertovan evankeliumin ilosanoman ää-
relle, ja samalla haluaa varustaa meitä lähtemään 
viemään hyvää uutista kotiovelta aina maailman ää-
riin saakka. 

Juhlan päätti Uudenmaan Kansanlähetyksen piiri-
johtaja Kristian Tienhaara. Hän sanoi, että Kansan-
lähetyksen sydän on aina sykkinyt ennen kaikkea 
niiden puolesta, jotka eivät vielä tunne Jeesusta.   
-Se on ollut liikkeemme ilo, kipu ja kutsumus. Tämä 
työ ei ole ohi. Tarvitsemme lisää työtä evankeliumin 
viemiseksi eteenpäin. Meidät on lähetetty kerää-

mään lisää eksyneitä hy-
vän paimenen lammas-
tarhaan. 

Uudessa sukupolvessa 
hän näkee rohkaisevia 
merkkejä:  

-halua kertoa evanke-
liumia, rohkeutta astua 
esiin ja valmiutta kantaa 
vastuuta. Jumala valmis-
taa aina seuraavan pol-
ven – kuten Hän on teh-
nyt 60 vuoden ajan. 

Tienhaara arvioi Uu-
denmaan Kansanlähe-
tyksen olevan avoin, 
kodikas ja rukoileva.  
-Rukoilemme, että saam-
me tehdä tätä työtä ei 
vain seuraavat 60 vuotta, 
vaan aina siihen saakka, 
kunnes Herra Jeesus pa-
laa.  

Teksti: Outi Saari 
Kuvat: Mikko ja Outi Saari

Saksassa ja Egyptissä palvellut Ulla-Kaija Hiltunen 
oli yksi Uudenmaan Kansanlähetyksen ensimmäi-
siä lähetystyöntekijöitä. Nykyisistä läheteistä juh-
lassa oli mukana juhlassa musisoinut Viron-lähetti 
Kirsti Malmi. 

Lapset etsivät Raamatun luvuista löytyviä 60. jakeita ja niihin kätkeytynyttä 
arvoitusta ja askartelivat 60 tikusta hienoja taideteoksia. 

Moni lähti kotimatkalle arpajaisvoittojen, Lähe-
tyskirpputori Patinan löytöjen tai uusien puu-
kauhojen kanssa. 
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Herra, sinä haluat antaa meille sitä elävää 
vettä, joka auttaa meitä kulkemaan täällä 
sinun ominasi kohden voittopalkintoa, ian-
kaikkista iloa taivaassa. Kiitos, Jeesus, että 
menit valmistamaan meille sijaa taivaan ko-
tiin, jonne mekin, sinuun turvautuvat, saam-
me kerran tulla.

Jeesus, sinä et jätä meitä nälkäisiksi ja ja-
noisiksi, vaan haluat ruokkia meitä Sanallasi 
ja annat Pyhän Henkesi johdatuksen. Anna, 
Herra, meille palava halu olla kanssasi joka 
päivä rukouksessa. Ylistää ja kiittää sinun 
suurta rakkauttasi, jota olet osoittanut meitä 
syntisiä kohtaan, ettemme joutuisi kadotuk-
seen pahojen tekojemme tähden. Sinun an-
tamasi elävä vesi puhdistaa meidät, jotta kel-
paisimme kerran luoksesi taivaan ilojuhliin.

Rohkaise, Jeesus, meitä ottamaan vaa-
ri sinun sanastasi. Olkoon se kuin valaiseva 
lamppu, ettemme eksyisi tai kulkisi harhaan. 
Kunpa ottaisimme sinulta vastaan innolla 
elävää vettä, rukoillen sinulta voimaa ja kes-
tävyyttä pysyä pystyssä armosi varassa uskon 
tiellä. Saamme turvata sinuun, kun uskoa ko-
etellaan tai joudumme kiusaukseen joutua 
turmioon. Kiitos, Jeesus, että kuljet kanssam-
me ja viet meitä eteenpäin pelastuksen läh-
teille, josta saamme ammentaa armon vettä 
jokaiseen päivään. 

Kiitos, Herra, että tämä kaikki on ilmaista 
ja sinun luoksesi saavat kaikki tulla. Sinä olet 
valmistanut mahdollisuuden pelastua kai-
kille, jotka ottavat vastaan armosi ja juovat 
antamaasi elävää vettä. Sinä et epäröi kutsua 
luoksesi syntistä ihmistä ja minuakaan sinä et 
hylkää. 

Sinun nimessäsi, Jeesus, aamen.

Teksti: Veikko Halme
Kuva: Liisa Rossi

Elävän veden lähteellä

Viime kesän Kansanlähetyspäivillä yhden 
paneelikeskustelun aiheena oli antaminen. 
Aihe on arka henkilötasolla, joten aika äkkiä 
keskustelu siirtyikin yleiselle tasolle. Tässä on 
kuitenkin meidän liikkeessämme valtava mää-
rä Jumalan antamaa havainto-opetusta, joka 
olisi hyvä saada siirtymään nousevalle polvel-
le, mutta häveliäisyyssyistä se jää tekemättä. 
Mikä olisi sellainen alusta, johon voisi anonyy-
misti kerätä ystävien kokemuksia antamisesta 
ja mitä siitä on seurannut? Usein sanotaan, 
että pitää antaa iloiten, mutta uskon että Ju-
mala on monesti saanut herätellä karuinkin 
kokemuksin, että on syntynyt iloinen antaja. 
Otan pari esimerkkiä mahdollisimman läheltä. 

Isäni oli säännöllinen uhraaja, mutta kerran 
häneen iski ”autokuume” niin kovasti, että hän 
ajoi autoliikkeeseen ja osti tuliterän auton. Jo 
kotimatkalla iski katumus päälle eikä se hel-
pottanut ennen kuin hän sai tehtyä päätöksen, 
että jos hän saa peruttua sen kaupan, niin hän 
antaa lähetykselle koko summan, ja ajaa van-
halla Fiatilla. Näin tapahtui ja isä iloissaan täs-
tä kertoi. 

Omalla kohdallani kävi niin, että ollessani 
tehtaan sihteerinä eräs työntekijä oli jättänyt 
maksamatta äitinsä hautauksen. Elannon hau-
taustoimisto oli yrittänyt tavoitella kyseistä 
henkilöä ja lopuksi puhelu yhdistyi minulle. 
Sen enempää ajattelematta sanoin, että lähet-
täkää se lasku minulle. Koska kaveri ei tullut 
töihin, minä maksoin sen laskun. Kohta sen jäl-
keen jouduin aikamoiseen ryöpytykseen itseni 
kanssa, minkä seurauksena päätin ja sanoin 
Jumalalle, että tästä lähtien raha-asiat minä hoidan 
itse. Samana päivänä tai seuraavana olin menossa 
tapaamaan diakoniatoimiston minulle osoittamaa 
masentunutta henkilöä. Heti oven avattua henkilö 
kysyi, olenko uskova. Sitten hän rupesi kovaan ää-
neen itkemään ja sanoi, että niin olin minäkin en-
nen, mutta sitten sanoin Jumalalle, että raha-asiat 
hoidan minä itse. Pelästyin ja tajusin, että Jumala 
koko ajan seuraa omiensa tekemisiä ja ajatuksia. 
Sain pyytää anteeksi ja kiittää tästä havainnollisesta 
opetuksesta. 

Jumalan kouluttamia antajia  

Kukin antakoon sen mukaan kuin on mielessään 
päättänyt, ei vastahakoisesti eikä pakosta, sillä 
iloista antajaa Jumala rakastaa. (2. Kor. 9:7) 

Teksti: Aira Sundbäck  
Kuva: Mikko Saari

Iloisen antajan taustalla on usein Jumalan karuakin herättelyä.
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Vuosikymmenten työn jälkeen 
Etu-Aasiasta Suomeen

Kansanlähetyksen seniorilähetit Pekka ja Kaarina Koskinen ovat palanneet vuo-
denvaihteessa lopullisesti Etu-Aasiasta, jossa he olivat viimeisellä työrupeamalla 
noin 17 vuoden ajan (2008–2025).

Lähdimme ensimmäiselle työkaudelle vuonna 
1982 ja olimme Etu-Aasiassa kolme vuotta oppi-
massa kieltä ja kulttuuria. Silloin ei ollut seurakun-
taa vielä olemassa, mutta pidimme kuitenkin koti-
kokouksia. 

Tuohon aikaan taloudellinen tuki tuli Ruotsissa 
olevilta Kansanlähetyksen ystäviltä. Palasimme sik-
si Ruotsiin, jossa viivyimme kolmisen vuotta. Vuon-
na 1988 muutimme neljäksi vuodeksi Saksaan, 
jossa teimme tavoittavaa työtä Saksassa asuvien 
turkkilaisten parissa. Heitä on todella paljon Sak-
sassa, arviolta noin 3,5 miljoonaa.  

Kun tämä työrupeama Saksassa oli tehty, muu-
timme jälleen Ruotsiin, jossa Pekka toimi muun mu-
assa kirkkoherrana Övertorneån seurakunnassa ja 
Kaarina diakonia-assistenttina. Ollessamme näissä 
tehtävissä saimme kutsun Kansanlähetyksen ta-
holta lähteä vielä turkkilaistyöhön Istanbuliin. Näin 
tapahtuikin sitten vuonna 2008. Työmme ei rajoit-
tunut vain Istanbuliin, jossa oli vähän ennen tulo-
amme perustettu virallinen luterilainen kirkko ja 
seurakunta. Toimimme myös Izmirin vuonna 2012 
perustetussa seurakunnassa useaan otteeseen. 
Samoin olemme saaneet olla tuuraamassa Feymi-
pastoria ja hänen seurakuntaansa Bulgarian Peste-
rassa.   

On hyvä muistaa että suomalaisia on ollut evan-
keliumin julistajina Etu-Aasiassa jo 1960-luvulta 
lähtien. Työtä on tehty pitkällä tähtäimellä ja se 
jatkuu edelleen. Istanbulin luterilaisella kirkolla on 

nyt kaksi seurakuntaa Bulgariassa, jossa toimitaan 
siellä turkkia puhuvien niin sanotun millet-kansan 
parissa. Turkissa on olemassa kolme seurakuntaa 
eli Istanbulin seurakunta sekä seurakunnat Izmiris-
sä ja Adanassa. Näissä kaikissa on turkkilainen pas-
tori. Tämäkin on suuri ihme. Olemme saaneet olla 
mukana kaikissa pienen luterilaisen kirkon pappis-
vihkimyksissä, ja samalla näkemässä miten työ on 
mennyt eteenpäin.

Kiitämme myös Uudenmaan Kansanlä-
hetystä, joka oli jo 1970-luvulla tukemassa 
meitä taloudellisesti, kun olimme aktio-
työssä Saksassa. 

Toivotamme teille siunattua vuotta 2026!

Teksti ja kuvat: Pekka ja Kaarina Koskinen 

Raamattuiltoja pidettiin aikaisemmin Helsingin 
Alppitalolla, mutta kahden osallistujan muutettua 
Tuusulaan illat siirrettiin Keravan Lähetyskodille. 
Jennan mukaan Raamattuiltaan on mukava ko-
koontua näkemään kavereita ja lukemaan Raamat-
tua. 

- Raamattua tutkitaan matalalla kynnyksellä ja 
porukassa uskaltaa esittää omia pohdintojaan. 
Itseäni kiehtoo myös se, että Raamattua luetaan 
eri käännöksistä, mikä herättää keskustelua kään-
nöksistä, alkuteksteistä ja siitä, mitä alkuperäiset 
kirjoittajat ovat tarkoittaneet. Toivon, että Raamat-
tuiltamme löytää myös uusia tuttavuuksia.

Raamattuilta on kaikille avoin ja lapset voivat 
tulla leikkimään samassa tilassa. Tulevaisuudessa 
voisi lisäksi järjestää peli-iltoja osallistujien kiin-
nostuksen mukaan. Lisätietoja toiminnasta löytyy 
Uudenmaan Kansanlähetyksen nettisivuilta. Terve-
tuloa mukaan! 

Nuorten aikuisten Raamattuillassa 
Keskustelua, kyselyä ja oivaltamista

Lähetyskodilla alkoi syksyllä 25–40-vuotiaiden Raamattuilta. 

Teksti: Piia
Kuva: Muokattu tekoälyllä Sasun ottamasta kuvasta

Historian havinaa

 Paul Juslenius Uudenmaan Kansanlähetys ry:n  Kiertokirjeessä 14.4.1977. 
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Paippisista maailman ääriin  
ja takaisin 

Lähetysrakkaus on vienyt Eva Nikkasen seurakunnan luottamustehtäviin ja mat-
koille ympäri maailmaa.

Eva Nikkanen (s. Olenius), 79, on kotoisin Poh-
jois-Paippisista ja asuu siellä vielä nykyisinkin.  
	 -Tuo punainen talo tuossa tien toisella puolella 
on minun lapsuuskotini, hän kertoo.  

Lapsuus veljen kanssa oli turvallinen ja maanlä-
heinen. Isä viljeli maata ja äiti hoiti eläimiä. Samassa 
talossa asuivat myös isän vanhemmat ja yksi serk-
ku. Kylän väestö oli täysin ruotsinkielistä ja monet 
olivat sukua keskenään. Evan kodissa luettiin aa-
muisin Päivän Tunnussanaa ja siihen merkityt Raa-
matun tekstit. Tämä tapa hänellä on käytössä vielä-
kin. Usein käytiin hengellisissä tilaisuuksissa lähellä 
kotia sijaitsevassa rukoushuoneessa. 

Rukoushuoneen rakentaminen yli 100 vuotta sit-
ten oli koettu tarpeelliseksi, koska matka Nikkilään 
Sipoon kirkolle oli pitkä ja vaivalloinen hevoskyy-
deillä. Kyläläisten keskuudessa oli hengellistä he-
räämistä ja kodit olivat käyneet ahtaiksi suurien 
väkimäärien kokoontumiselle. Tontin lahjoittivat 
Evan äidin vanhemmat, Josefina ja Otto Granqvist. 
Talkoilla tehty rukoushuone valmistui vuonna 1922. 
Siitä haluttiin tehdä kokoontumispaikka kaikille, 
jotka julistavat Jumalan Sanaa puhtaasti niin kuin 
se on Raamattuun kirjoitettu. Nykyisin rukoushuone 
tunnetaan Pohjois-Paippisten kyläkirkkona.

Pyhäkoulu, varhaisnuorten kerho ja nuorten illat 
tulivat Evalle tutuiksi. 

-Kansakouluun tuli Suomen Lähetysseuran lähet-
ti kertomaan työstään Namibiassa ja toi tullessaan 
valtavan käärmeen nahan. Lapsen silmin lähetys-
työntekijät olivat suorastaan yli-ihmisiä, joilla oli 
sädekehä päänsä päällä, Eva muistelee.  

Lähetystyöstä tuli läheinen ja tärkeä asia. Nuorten 
illassa vieraili Ethel Witting, joka oli lähdössä Suo-
men Lähetysseuran lähettämänä Hongkongiin aut-
tamaan narkomaaniperheitä. Hänen kanssaan Eva 
oli kirjeenvaihdossa vuosikymmenet ja pääsi myös 
myöhemmin käymään Ethelin luona Hongkongissa.  

Kansa- ja keskikoulun jälkeen Eva kävi Folkhäl-
sanin lastenhoitajakoulun Helsingissä. Hänellä oli 
myös haaveita jatkaa sairaanhoitajaksi, mutta seu-
rustelu Topi Nikkasen kanssa muutti suunnitelmat. 	
	 -Tapasimme sateisena iltana 24.10.1964 Nikki-
lässä bussipysäkillä. Naimisiin menimme vuonna 
1966 ja asuimme ensin Helsingissä, missä lapsista 

Hannu ja Minna ovat syntyneet. Halusimme muut-
taa pois kaupungista ja saimme ostaa tontin van-
hemmiltani oman talon rakentamista varten täältä 
Pohjois-Paippisista. Jouluksi 1969 pääsimme muut-
tamaan vielä hyvin keskeneräiseen taloon, kertoo 
Eva.   

Koska Topi joutui paljon matkustamaan lentoko-
nemekaanikkona koneiden mukana ympäri maa-
ilmaa, niin Eva oli kotona perhepäivähoitajana  ja 
myöhemmin seurakunnan päiväkerhonohjaajana 
Nikkilässä sekä Keravalla. Perheen kuopuksen, Vil-
len, ollessa 11-vuotias Evan haave toteutui, ja hän 
pääsi opiskelemaan sairaanhoitajaksi. Hän valmistui 
joulukuussa 1992 samana päivänä kuin tytär Minna 
sairaanhoitaja-kätilöksi. 

”Työ ei koskaan ole turhaa. Jatkakaa! Jumala on 
mukana. Hän antaa sadon, kun on sen aika”, lähet-
tää Eva terveisiä Uudenmaan Kansanlähetykselle.

-Vielä ehdin tehdä töitä sairaanhoitajana 19 iha-
naa vuotta Nikkilän terveyskeskuksessa ennen 
eläkkeelle jäämistä, hän toteaa.   

Suuri suru kohtasi perhettä marraskuussa 1994, 
kun tytär Minna kuoli yllättäen verisuonen repey-
tymiseen. Hän odotti viimeisillään toista lastaan ja 
myös tämä tyttövauva menehtyi. Minna oli uskos-
sa ja hänellä oli ollut suunnitelmia lähetystyöstä.  

-Kuinka ihminen kestää tällaisessa tilanteessa, 
jos ei ole uskoa Jumalaan ja jälleennäkemisen toi-
voa. Myös rukoilevat ystävät ovat tärkeitä, kun ei 
itse jaksa mitään, pohtii Eva.  

Eva on ollut toiminnassa mukana sekä ruotsa-
laisessa että suomalaisessa seurakunnassa. Lähe-
tystyö on sydäntä lähellä. Sipoon ruotsinkielisessä 
seurakunnassa toimivassa Lähetysyhdistyksessä 
hän on ollut mukana vuodesta 1970. Hän on myös 
suomenkielisen seurakunnan lähetystoimikunnas-
sa. Kansanlähetyksen kotiseuroja on pidetty Nik-
kasten kodissa yli 20 vuotta, yleensä marras–jou-
lukuulla. 

-Topin työn kautta me olisimme voineet matkus-
taa halvoille etelänmatkoille, mutta mieluummin 
kävimme tutustumassa eri lähetysjärjestöjen teke-
mään lähetystyöhön, Eva toteaa.  

Ensimmäinen matka tehtiin Tansaniaan vuon-
na 1978. Erik Vikström oli opettajana Makumiran 
teologisessa yliopistossa Arushassa kolme vuotta. 
Nikkaset pääsivät kahden viikon ajan tutustumaan 
lähettiperheen arkeen, Tansanian upeaan luontoon 
ja seurakuntaelämään.  

Samana vuonna he matkustivat Thaimaahan, 
Bangkokiin. Suomen Lähetysseuran työ maassa oli 
vasta alkuvaiheessa. Nikkaset olivat saaneet neljän 
eri lähetin osoitteet ja ajattelivat käydä jossakin niis-
tä. 

-Näytin taksikuskille osoitelistaa ja sormeni osui 
kolmannelle riville ensimmäisen sijasta. Perillä mei-
tä odotti yllätys: Kaikki lähetit olivat siellä koolla 
suunnittelemassa illan ohjelmaa ja heillä oli ongel-
ma, kun filmiprojektori ei toiminut. Topi pystyi sen 

helposti korjaamaan. Näin Jumala meitä välillä joh-
dattaa, Eva iloitsee.   

SLEY:n matkakohteita oli Japani ja Kenia. KUA:n 
matka suuntautui Etiopiaan, missä tutustuttiin Yh-
teisvastuukeräyksen kohteena olleeseen vesiprojek-
tiin. Bangladeshissa he vierailivat Kylväjän lähettien 
Päivi ja Antti Linnapuomin luona. Mielenkiintoista 
oli myös Namibiassa kulkea Martti Rautasen ja-
lanjäljissä. Viron ystävyysseurakuntaan Hallisteen 
Nikkaset ovat tehneet useita matkoja ja tutustuneet 
myös Kirsti Malmin työhön Tallinnassa. 

Mongoliaan Nikkaset matkustivat junalla Siperian 
halki Helsingistä Pekingiin. 

-Veimme Paippisten Marttojen kutomia peitto-
ja Mongoliaan. Emme tavanneet yhtään lähettiä 
Suomesta, mutta saimme ystävällisen vastaanoton 
Ulan Batorin seurakunnassa. Jurtassa yöpyminen 
oli unohtumaton kokemus. 

Eva on kiitollinen, että on saanut osallistua mo-
nille matkoille, mutta hän on ääret-
tömän kiitollinen siitä, miten hyvin 
asiat Suomessa ovat. 

-On hyvä palata kotiin ja olla kii-
tollinen omasta arjesta Suomessa, 
Eva vakuuttaa. 

Teksti: Marjatta Halme 
Kuvat: Veikko Halme ja Eva Nik-
kasen kotialbumi

Sipoolainen matkaryhmä Mongoliassa jurtan edes-
sä. Takarivissä Paul Hakkari, Eva ja Topi Nikkanen. 
Eturivissä Sirpa Jalokinos, Tellervo Hakkari, Liisa 
Kortetjärvi ja Kalle Kortetjärvi. 
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1. Mitä Jeesus pyysi samarialaiselta  
	 naiselta? (jakeet 6–7) 
	 a)	 Leipää opetuslapsille. 
	 b)	 Vettä itselleen. 
	 c)	 Neuvoa, mistä menee tie Galileaan. 

2. Millaista Jeesuksen antama elävä vesi 		
on? (jakeet 10–14) 
	 a)	 Vettä, joka kuplii.  
	 b)	 Vettä, jossa on paljon kaloja.  
	 c)	 Kun sitä juo, ei ole enää koskaan  
		  janoissaan.  

Lasten tehtäväsivut

Pisteestä pisteeseen 

Jeesus kohtasi samarialaisen naisen kaivolla. Miltä tilanne on mahtanut näyttää? 
Yhdistä kuvion pisteet toisiinsa numerojärjestyksessä (huomaa kaksi aloituskohtaa). 
Lopuksi voit värittää kuvan.

Etsi reitti

Jeesus pyysi naiselta,  
että hän ammentaisi  
hänelle kaivosta juotavaa.  
Auta naista etsimällä  
reitti labyrintin läpi.

1.
2.

3.
4.

5.
6.

7. 

8.
9.

10.
11.

12.

1.	 “Jeesus istahti ____.” (4:6)

2.	 Samarian kaupunki (4:5)

3.	 Naisella mukana kaivolla (4:28)

4.	 Alue, jonka kautta Jeesus kulki (4:4)

5.	 Tunne, kun haluaa juoda (4:13)

6.	 Samarialaisten rukouspaikka (4:20)

7.	 ”Jumala on ____.” (4:24)

8.	 Juutalaisten rukouspaikka (4:20)

9.	 Pelastaja nousee tästä kansasta (4:22)

10.	 Taivaan ____ (4:21)

11.	 ”Olisiko hän _____?” (4:29)

12.	 ”tulee rukoilla ______ ja  
	 totuudessa” (4:24)

3. Mitä nainen kertoi Jeesuksesta  
	 kaupunkilaisille? (jakeet 28–29) 
	 a) ”Tuolla on mies, joka kertoi kaiken 
		  mitä olen tehnyt.”  
	 b) ”Tuolla on mies, joka kertoi kaiken 
		  naapureistani.”  
	 c) ”Tuolla on mies, joka parantaa sairaita.”  

4. Mitä kaupunkilaiset kertoivat  
	 myöhemmin naiselle? (jakeet 40-42) 
	 a)	 Jeesus on hyvä puhuja.  
	 b)	 Jeesus on mukava kaveri.  
	 c)	 Jeesus on maailman pelastaja. 

Raamattuvisa  

Lue Johanneksen evankeliumin luku 4. Vastaa kysymyksiin:  

Ristisanatehtävä

Tutki kertomusta, joka kertoo Jeesuksen ja naisen tapaamisesta kaivolla: Joh. 4:3-30 
(KR 92). Kukin vihjesana löytyy suluissa olevasta jakeesta. Pystysuoralle sarakkeelle 
muodostuu asia, jonka Jeesus lupaa antaa häneen uskoville (Joh. 4:14).
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Naisten aamiainen
La 7.2. klo 9–11.30

Kakkutalo Gilanissa, Vanha yhdystie 17, Järvenpää

Heidi T.: Rauhassa myrskyn keskellä 
Musiikissa Virva Kukka Saari 

Hinta 13,90 €

  9–10 saapuminen ja aamupalaa 

  10 puhe ja musiikkia 

  santsikierros 

  11 pieniä puheenvuoroja 

  11.30 päätös

Kutsu
ystäväsikin
mukaan!

Varaa paikkasi Marjatta Halmeelta 
veikkojamarjatta@gmail.com tai 
p. 041 546 5511

Mainitse ilmoittautumisen yhteydessä, 
mikäli tarvitset kyytiä Järvenpään  
asemalta, tai jos voisit tarjota kyydin 
sekä erityisruokavaliosi.

 Loviisa
su 18.1. ja 22.3. klo 14-16.30

Agricolahalli, Forsöntie 1, Koskenkylä

Nurmijärvi
Tarkista päivämäärä netistä: 

uusimaa.sekl.fi

Naisten aamiainen
La 25.4. klo 9–11.30 

Kakkutalo Gilanissa,  

Vanha yhdystie 17, Järvenpää

  9–10 saapuminen ja aamupalaa

  10–11 puhe ja musiikkia 

  santsikierros 

  11–11:30 terveisiä maailmalta  

  11.30 päätös

Kutsu
ystäväsikin
mukaan!
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Varaa paikkasi Marjatta Halmeelta 
veikkojamarjatta@gmail.com tai  p. 041 546 5511

Mainitse ilmoittautumisen yhteydessä, mikäli tarvitset 
kyytiä Järvenpään asemalta, tai jos voisit tarjota kyydin 
sekä erityisruokavaliosi.

Niina Kultalahti-Nikamaa: Vapauteen 
Saara Mrčela: Terveisiä maailmalta 

Musiikissa Virva Kukka Saari 

Hinta 13,90 € 

Pisteestä pisteeseen s. 16 Etsi reitti s.17

Raamattuvisa s. 16: Oikeat vastaukset: 1 b, 2 c, 3 a, 4 c

Ristisanatehtävä s.17: Ratkaisu: 1. KAIVOLLE, 2. SYKAR, 3. VESIRUUKKU, 4. SAMARIA, 5. JANO, 6. VUORELLA, 7. HENKI, 
8. JERUSALEM, 9. JUUTALAISET, 10. ISÄ, 11. MESSIAS, 12. HENGESSÄ. Pystysuoraan muodostuu IKUINEN ELÄMÄ. 

Lasten tehtäväsivujen ratkaisut

VAPAAEHTOISTEHTÄVIÄ TARJOLLA

Uudenmaan piirin toiminta pyörii vapaaehtoisvoimin. Tässä muutamia tehtäviä, joihin 
tällä hetkellä kaivataan tekijää. Kutsuisiko Jumala sinua johonkin näistä tehtävistä? 

Vapaaehtoistehtävät Donkkis Big Night 
-tapahtumissa
Alakouluikäisille ja lapsiperheille suunnatuissa toimin-
nallisissa iltapäivissä tarvitaan muun muassa raamattu-
opetusten pitäjiä, säestäjiä, juontaja, toimintapisteiden 
vastuuhenkilöitä ja tarjoilujen esille laittaja. Donkkis Big 
Night -tapahtumia järjestetään tällä hetkellä Nurmi-
järvellä ja Loviisassa, kenties keväällä myös Keski-
Uudellamaalla.
Lisätietoja Riitta Patjakselta (DBN Nurmijärvi),  
riitta.patjas@live.fi, p. 050 356 4207, 
Heli Rantaselta (DBN Loviisa),  
heli.rantanen@evl.fi, p. 040 727 0075, ja
Marjatta Halmeelta (DBN Keski-Uusimaa),  
veikkojamarjatta@gmail.com, p. 041 546 5511.

Vapaaehtoisia Patinaan  
Lähetyskirpputori Patinassa Tikkurilassa on tarjolla 
monenlaisia tehtäviä mm. asiakaspalvelu, Patinan 
siisteyden ja järjestyksen ylläpito, somistaminen, 
kassatyöskentely, tavaroiden hinnoittelu sekä viestin-
nän ja markkinoinnin tehtävät. Työvuorot määräyty-
vät pääsääntöisesti Patinan aukioloaikojen mukaan. 
Arkisin aamuvuoro klo 9.30–13.30 ja iltavuoro klo 
13.30–17.45, lauantaisin klo 9.30–15.15. Vuorot ovat 
sovittavissa joustavasti, esimerkiksi yksi vuoro viikos-
sa tai kuukaudessa. Tekijältä odotetaan positiivista ja 
innokasta asennetta kirpputorityötä kohtaan. Lisätie-
toja myymäläpäällikkö Maija Teinirannalta, patina@
sekl.fi, p. 044 235 7480.

Rivi-ilmoitusten lähettäjä Uusi Tie -lehteen 
Uudenmaan Kansanlähetyksen tapahtumatietojen 
koostaminen nettisivulta Uusi Tie -lehteen lähetettä-
viksi  rivi-ilmoituksiksi viikoittain. Tiedot lähetetään 
sähköpostitse. Lisätietoja Mikko Saarelta,  
mikko.saari@sekl.fi, p. 040 849 8697.

Esirukoilija 
Jumalan valtakunnan työ lähtee rukouksesta. Rukoile 
Uudenmaan Kansanlähetyksen työn puolesta. Terve-
tuloa mukaan myös etärukouspiiriin Teamsin kautta 
tiistaisin klo 14–15 rukoilemaan UKL:n työn puolesta. 
Lisätietoja Outi Saarelta, outi.saari@sekl.fi, p. 044 533 
8662
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13.1. Heikki Haataja. Jumalan käytettävissä (9:23-32; 11:19-30)
27.1. Lauri Seppänen. Emme rukoile turhaan (10-11:18)
10.2. Jorma Pihkala. Miksi Jumala ei aina varjele? (12)
24.2. Timo Keskitalo. Jeesuksen testamentin toimeenpano (13)
10.3. Kristian Tienhaara. Vanhan Testamentin merkitys Paavalin
julistuksessa (13 – 14)
24.3. Leif Nummela. Kun kaikki näyttää menneen pieleen (14, 16:1-5)
7.4. Liisi Jokiranta. Suuri ratkaisu (15)
22.4. Eero Ahonen. Kun Jumala avaa sydämet (16)

Evankeliumin voitonkulku kiistojen ja vainojen keskellä - Apostolien teot osa 2

RAAMATTULUENTOJA TUUSULAN SEURAKUNTAKESKUKSESSA
Rykmentintie 34, ti klo 18.30-20

Tilaisuuksissa on mahdollisuus keskusteluun,
kysymyksiin ja rukoukseen. Tilaisuuden
jälkeen iltatee/-kahvi.
Olet sydämellisesti tervetullut tilaisuuksiin!

TOIMINTAA UUDELLAMAALLA

Etärukouspiiri tiistaisin klo 14–15 Microsoft Teamsilla 
Uudenmaan Kansanlähetyksen työn puolesta. Linkki 
Teams -kokoukseen Toimintaa-sivulla uusimaa.sekl.fi. 
Huomaa! Joulutauolla 16.12.–6.1.

HYVINKÄÄ
Ilosanoma-raamattupiiri Hyvinkään seurakuntakeskuk-
sen neuvotteluhuoneessa Ruusu (2. krs), Hämeenkatu 
16, parittomien viikkojen torstaina klo 18, yhteyshen-
kilö Terhi Knuutinen, puh. 045 130 9053. Huomaa! Piiri 
joulutauolla 1.1. Raamattupiirissä käsitellään Raamatun 
tekstejä Mailis Janatuisen Ilosanomapiiri-kysymysten 
avulla.
Kristittynä tässä ajassa -tapahtuma Vehkojan seura-
kuntakeskuksessa Yli-Anttilantie 3, Hyvinkää, 15.–
17.5.2026. Ohjelma julkaistaan helmikuussa 
Uudenmaan Kansanlähetyksen nettisivuilla uusimaa.
sekl.fi

JÄRVENPÄÄ 
Iltaraamattupiiri maanantaisin klo 18 Kirkkopihan 
oranssissa neuvotteluhuoneessa, Kirkkotie 3 C. Käy-
dään läpi Apostolien tekoja. Yhteyshenkilö marttilehi-
koinen44@gmail.com. Huomaa! Joulutauko 22.12.–
5.1.
Kodeissa päivällä kokoontuva raamattupiiri parillisten 
viikkojen tiistaina klo 13, yhteyshenkilö marttilehikoi-
nen44@gmail.com. Huomaa! Joulutauko 23.12.–6.1.
Naisten aamiainen Kakkutalo Gilanissa, Vanha yhdystie 
17, lauantaina 7.2. klo 9.00–11.30. Ks. s. 19
Naisten aamiainen Kakkutalo Gilanissa, Vanha yhdystie 
17, lauantaina 25.4. klo 9.00–11.30. Ks. s. 19
Elävän veden messuyhteisön seurat ja jumalanpal-
velukset sunnuntaina klo 17.00 alla olevan jaon mu-
kaisesti: Pyhäpäivän seurat Elävän veden kappelissa, 
Järvenpään kirkonmäki, Kansakoulunkatu 13C, ja 
jumalanpalvelukset Makasiini-rakennus, Opinaukio, 
Yliopettajankatu 6, Järvenpää. Saarnan aikana pyritään 
järjestämään pyhäkoulu, jos on opettajia paikalla. Mah-
dollisuuksien mukaan kirkkokahvit.

•	18.1. Pyhäpäivän seurat, Elävän veden kappeli
•	25.1. jumalanpalvelus, Makasiini-rakennus
•	15.2. Pyhäpäivän seurat, Elävän veden kappeli
•	22.2. jumalanpalvelus, Makasiini-rakennus
•	15.3. Pyhäpäivän seurat, Elävän veden kappeli
•	22.3. jumalanpalvelus, Makasiini-rakennus
•	5.4. pääsiäisen jumalanpalvelus, Makasiini-rakennus
•	19.4. Pyhäpäivän seurat, Elävän veden kappeli
•	3.5. jumalanpalvelus, Makasiini-rakennus
•	17.5. Pyhäpäivän seurat, Elävän veden kappeli
•	31.5. jumalanpalvelus, Makasiini-rakennus
•	Kesätauko kesä-elokuussa

Jäken Pointti - Kansanlähetyksen nuortenillat, joka 
toinen tiistai klo 18, Makasiini- ja Majakka-rakennukset, 
osoitteessa Yliopettajankatu 6, Järvenpää.

•	27.1. CORE – Kristinuskon ydin Roomalaiskirjeessä, 
KL:n nuorisopastori Toni Kokkonen
•	10.2.
•	24.2. Mielenterveys ja usko, psykoterapeutti Regina 
Leppänen
•	10.3. Nykyajan ihmiskuva, päätoimittaja ja pastori 
Santeri Marjokorpi
•	24.3.
•	7.4. Nuoren kristityn identiteetti, teol. yo Erin Laakso
•	21.4. X-söniä Ryttylän opiskelijoiden johdolla
•	5.5.
•	19.5. Yllätyspointti

Iltojen vetäjinä toimivat teologian ylioppilas Erin Laakso 
ja Uudenmaan Kansanlähetyksen piirijohtaja Kristian 
Tienhaara. Lisätiedot Kristian Tienhaaralta, 050 472 
3774, kristian.tienhaara@sekl.fi.

Perheiden päiväleiri la 31.1. ks. s. 22

KERAVA
Piirin Lähetyskodin toimisto, Kirvesmiehentie 4 A, on 
avoinna pyynnöstä. Ota yhteyttä Kristian Tienhaaraan, 
p. 050 472 3774, uudenmaankl@sekl.fi. 
Kaikille avoin keskusteleva raamattupiiri Lähetysko-
dissa parittomien viikkojen maanantaina klo 18, Arto 
Teppo. 
Raamattupiiri 25–40-vuotiaille työikäisille Lähetys-
kodissa parillisten viikkojen tiistaina klo 18. Huomaa! 
Joulutauko 23.12.–6.1. Etsitkö pienryhmää, jossa voisit 
syventyä Raamattuun ja elämän tärkeiden kysymysten 
äärelle työn, arjen ja harrastusten keskellä? Raamat-
tupiiri tarjoaa mahdollisuuden keskustella, kysyä ja 
oivaltaa yhdessä muiden kanssa. Tervetuloa mukaan! 
Pienet lapset voivat tulla leikkimään samassa tilassa. ​
Yhteyshenkilö Tuukka Jurvakainen p. 044 080 9030
Seurat Lähetyskodilla sunnuntaina 8.2. ja 29.3. klo 15, 
Eero Ahonen. Ennen seuroja tarjoilua

LAPINJÄRVI
Päivähetki Raamatun äärellä seurakuntakodissa, La-
pinjärventie 24, maanantaisin 12.1., 9.2., 9.3., 13.4. ja 
11.5. klo 12.30, Käymme läpi Danielin, Jari Araneva.

LOHJA 
Uudenvuodenpäivän seurat Mäntynummen seurakun-
tatalossa, Mäntynummentie 17, torstaina 1.1. klo 14, 
Kristian Tienhaara

Sanan ja lähetyksen -illat seurakuntakeskuksen Seu-
rakuntasalissa, Sibeliuksenkatu 2, keskiviikkona 11.2., 
11.3., 15.4. ja 13.5. klo 18

LOVIISA

Sanan äärellä -illat seurakuntakodissa (yläkerran iso 
sali), Itäinen tullikatu 6 B, tiistaina 20.1., 3.2., 17.2., 
3.3., 17.3., 14.4. ja 28.4. klo 18. Aiheena Ilmestyskirja

uusimaa.sekl.fi  
Facebook: Kansanlähetys Uusimaa 
Instagram: @uudenmaankansanlahetys 

Donkkis Big Night -tapahtumat alakouluikäisille ja 
lapsiperheille Agricolahallissa, Forsöntie 1, Koskenkylä, 
Loviisa, sunnuntaina 18.1. ja 22.3. klo 14–16.30

MYRSKYLÄ
Sanan äärellä -illat Myrskylän seurakuntakodissa, Kes-
kustie 2, keskiviikkona 10.12., 7.1., 4.2., 4.3., 15.4. ja 
13.5. klo 18. Käymme läpi Hoosean kirjaa, Jari Aranevi

MÄNTSÄLÄ
Jumala tavattavissa -illat Mäntsälän seurakuntakes-
kuksen kahviossa, Urheilutie 1, torstaina klo 18, Jari 
Araneva 
	 • 5.3. ”Kärsimyksen monet kasvot” 
	 • 12.3. ”Jumala kärsivän rinnalla” 
	 • 19.3. ”Tee Jeesus rakkaaksi ristisi tie”

NURMIJÄRVI
Rukouspiiri Ystävyyden kammarilla, Kuokkalantie 2, 
parittomien viikkojen tiistaina klo 19–20, yhteyshenkilö 
Riitta Patjas, p. 050 356 4207, riitta.patjas@live.fi
Miesten raamattupiiri torstaisin klo 18.30 Nurmijärven 
seurakuntakeskuksessa, Kirstaantie 5–7, yhteyshenkilö 
Mika Patjas, p. 050 465 5004, mika.patjas@elisanet.fi. 
Koko perheen vappuaattoilta Nurmijärven seurakun-
takeskuksessa torstaina 30.4. klo 17. Iloista ja lähetys-
aiheista ohjelmaa koko perheelle! Vappuista tarjotta-
vaa: simaa, munkkeja, kahvia. Arpajaiset lähetystyön 
hyväksi. Tervetuloa!

Donkkis Big Night -tapahtumat alakouluikäisille ja 
lapsiperheille. Tarkista päivämäärä netistä: uusimaa.
sekl.fi.

PATINA
Tule käymään Lähetyskirppis Patinassa, Unikkotie 10, 
Vantaa. Tue hyvää työtä ja tee löytöjä! Myynnistä saa-
dut tuotot lahjoitetaan lähetys- ja kehitysaputyöhön.

PUKKILA
Päivähetki Raamatun äärellä Pukkilan pappilassa, Ve-
teraanitie 2, sunnuntaina 4.1., 8.2., 8.3., 12.4. ja 17.5. 
klo 15, Jari Araneva. Käydään läpi Sakarjan kirjaa (luvut 
4–8)

SIPOO
Kotiseurat tiistaina klo 18

•	6.1. Tuula Nordman ja Georg Bergström, Talmankaari 
30, Seppo Palonen 
• 3.2. Liljeströmeillä, Brusaksentie 227, Kristian Tien-
haara 
• 3.3. Halmeilla, Neulastie 7, Mika Ebeling 
• 14.4. Aalloilla, Simonmäki 50, Leif Nummela 

TUUSULA
Raamattuluennot Ks. erillinen mainos s. 21.

VIHTI
Ilosanoma-illat Nummelan seurakuntakeskuk-
sessa, Kappelitie 5, perjantaina 16.1., 13.2., 13.3., 
17.4. ja 15.5. klo 17
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KANSANLÄHETYS UUSIMAAKANSANLÄHETYS UUSIMAA

Rahankeräyslupa 
Poliisihallituksen myöntämä rahankeräyslupa 
numero  RA/2020/613.
Voimassa 1.1.2021 alkaen.
Keräysalue Suomi. (Ei Ahvenanmaa).
Kerätyt varat käytetään opetus-, juniori-, nuori-
so- ja julistustyöhön Uudellamaalla, sekä lähetys-
työhön Suomen Ev.lut. Kansanlähetyksen kautta.

Kohdenna lahjasi haluamaasi Uudenmaan 
Ev.lut. Kansanlähetyksen työhön käyttämällä 
oheisia viitenumeroita. Säännöllinen tuki on 
yksityishenkilöille helppo tapa antaa joka 
kuukausi lahjansa Jumalan valtakunnan työ-
hön. Jos haluat, voit myös hakea Uudenmaan 
Kansanlähetyksen jäseneksi netin kautta.

Tuetyötämme

Kohdenna lahjasi haluamaasi työhön käyttämällä 
alla olevia viitenumeroita. 
Pankkitilimme on FI48 8000 1501 4822 03,   
BIC DABAFIHH  
MobilePay:	#13476 (kirjoita viestikenttään  
	 joku alla olevista viitenumeroista)
Kotimaantyön kohteet 
16081 Yleiskannatus   
16010 Piirijohtaja   
16052 Juniori- ja nuorisotyö  
Lähetystyön kohteet 
23391 Petteri ja Joanna Rantamäki, Japani   
79015 Kansallisten kääntäjien tuki, Kaakkois-Aasia   
21539 Saara Mrčela, Venäjä   
22703 Lauri ja Asako Palmu, Japani   
71055 Lapsi- ja nuorisotyö Venäjällä   
21704 Pekka ja Kaarina, Etu-Aasia   
22208 Kirsti Malmi, Viro   
20064 Markus Aitamäki, Venäjä   
21526 Kummityöntekijä SAT-7 TÜRK:n palveluksessa  
21584 Mikko ja Miia, Lähi-itä  
16094 Muu lähetystyö
Muut kohteet 
62307 Jäsenmaksut   
49003 Kirjamyynti

YHTEYSTIEDOTYHTEYSTIEDOT

Uudenmaan Ev.lut.Kansanlähetys 
uusimaa.sekl.fi

Kansanlähetys 
Uusimaa

Lähetyskoti:  
Kirvesmiehentie 4 A, 04200 Kerava
Instagram: @uudenmaankansanlahetys
Piirijohtaja 
Kristian Tienhaara 
050 472 3774
Hallituksen puheenjohtaja 
Veikko Halme 
041 546 5510 
Sopimusperusteinen julistaja 
Jari Araneva 
044 975 1565
Sopimusperusteinen julistaja 
Eero Ahonen 
040 528 7238
sähköpostit: etunimi.sukunimi@sekl.fi

Lähetyskirpputori Patina 
kirpputoripatina.fi

Kirpputoripatina

Unikkotie 10 
01300 Vantaa 
09 851 3430 
patina@sekl.fi
Myymäläpäällikkö 
Maija Teiniranta 
044 235 7480
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Helsingin ja Uudenmaan Kansanlähetysten yhteinen

Korjausrakentamista
perheiden päiväleiri 

Lauantaina 31.1.2026 
Järvenpää  

Makasiini-rakennus, Yliopettajankatu 6

Helsinki 
Kansanlähetys

 
Kansanlähetys
Uusimaa

Tarkempi ohjelma ja hinnat: https://kansanlahetys.fi/tapahtumat/perheleiri2026/

Ilmoittautumiset 16.1. mennessä: Marjatta Halmeelle, veikko.halme@sekl.fi, p. 041 546 5511 
 
Mainitse ilmoittautumisen yhteydessä kaikkien 
osallistujien nimet, erityisruokavaliot, lasten iät  
ja mahdollinen syöttötuolin tarve.

9.00–9.30  Saapuminen ja ilmoittautuminen
9.30–10.00  Yhteinen aloitus
10.00–10.45  Vanhemmat: Korjausrakentamista 1, Lapset: Korjausrakentamista 1 -raamattuopetus
11.00–12.00  Lounas
12.00–12.30  Rakentajina lähetystyössä
12.30–14.00  Vanhemmat: Korjauspaja tai Isien ja äitien rakennukseksi -keskustelupolku 
  Lapset: Korjausrakentamista 2 -raamattuopetus ja ulkoilu
14.00–14.45  Välipala
15.00–15.45  Vanhemmat: Korjausrakentamista 2: Kriisisuunnitelma  
   Lapset: Lasten tärkeitä tehtäviä -raamattuopetus ja muskari pienimmille lapsille
16.00–16.45  Kanavat: Nikkarointia vanhemman kanssa, Kestokassien painaminen tai Espanja-tehtäviä
17.00–18.00  Päivällinen
18.00–18.30  Yhteinen päätös
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TILAA Ystävälehti  
POSTILAATIKKOON TAI SÄHKÖPOSTIIN:

uusimaa.sekl.fi/lehti

Oletko jo Uudenmaan Kansanlähetyksen  jäsen?
Jos et vielä, hae jäseneksi!

uusimaa.sekl.fi/keita-olemme/liity-jaseneksi/
tai ota yhteyttä puheenjohtaja Veikko Halmeeseen,  

veikko.halme@sekl.fi, p. 041 546 5510.

 Lähetyskirppis Patina – Tikkurila       patinalahetyskirpputori

Lähetyskirpputori 
Unikkotie 10, 01300 Vantaa 
P. 09-851 3430

Aukioloajat: 
03.71–01  ep–am  

la 10–15

Otamme vastaan hyväkuntoiset 
tavara- ja vaatelahjoitukset.

Myynnistä saadut tuotot lahjoitamme 
lähetys- ja avustustyöhön.


